

银团援手宝新能源 环保项目建设加速



史丽 资料图

ST 长运 将继续停牌

□本报记者 袁小可

ST 长运今日发布公告称,由于公司拟与西南证券有限责任公司进行重大资产重组,公司股票已于2006年11月27日起停牌,目前,ST长运正在进行年报审计相关工作,同时积极与债权人接洽,争取取得其对公司债务转移的同意,同时,西南证券借壳公司实现上市的方案正在拟订中,并正在与上级有关部门沟通本次重大资产重组的有关事项。

ST 长运表示,由于此次重大资产重组能否实施存在较大的不确定性,为避免公司股票价格异常波动,公司股票将继续停牌。

国投电力 四季度发电量增

□本报记者 陈钢

国投华靖电力控股股份有限公司发布公告称,2006年四季度公司控股及参股各发电企业累计完成发电量93.04亿千瓦时,上网电量88.42亿千瓦时,与去年同期相比分别增长了75.21%和74.81%。截至2006年12月31日,公司控股及参股各发电企业累计完成发电量244.9亿千瓦时,上网电量233.06亿千瓦时,与去年同期相比分别增长了17.91%和17.90%。

公司方面解释,发电量大幅增长的主要原因是因为第四季度新增了国投北部湾、厦门华夏、淮北国安等3个增发收购项目,以及靖远二电新投产一台机组,扣除上述因素,第四季度发电量和上网电量同比增幅为4.41%和4.51%。

青山纸业 大股东股权冻结

□本报记者 袁小可

青山纸业今日公告称,公司日前收到中国证券登记结算有限责任公司上海分公司通知称,公司第一大股东福建省青州造纸有限责任公司因与青山纸业资金占用纠纷一案,其持有的青山纸业全部限售流通股7140万股于2007年1月11日被福建省高级人民法院予以依法冻结,冻结期限为2007年1月11日至2008年1月10日,且此次冻结包括在此期间产生的股息。

□本报记者 陈建军

宝新能源今天刊登的荷树园电厂二期工程项目将获工商银行最多8亿元贷款的公告,从侧面表明国家正在从审批和资金两方面同时推动电力行业的环保项目大发展。业内人士认为,宝新能源这个例子,表明环保项目正在打开电力上市公司新的成长空间。

宝新能源的公告说,公司控股子公司广东宝丽华电力有限公司从中国工商银行广东省分行获悉,工商银行同意其广东分行参加中国农业银行广东省分行牵头筹组的宝丽华电力公司荷树园电厂二期工程银团,工商银行的承贷份额最高为8亿元。光大证券研究所能源行业研究员张龙说,荷树园电厂项目采用流化床锅炉燃烧当地煤矸石和劣质煤,是国家鼓励的环保电力项目,广东在电量、电价和税收等方面给予其享受政策优惠,其0.5832元/千瓦时的上网电价明显高于广东标杆电价。

就在上周,国家环保总局副局长潘岳通报了投资1123亿元的82个严重违反环评和“三同时”制度的电力、冶金等项目,并做出了和多家上市公司关联度

有大有小的处罚措施。根据国家环保总局的处罚,在大唐国际所属的唐山发电厂落实关停5×50MW小机组整改要求前,环保总局将停批大唐国际所有建设项目;在华电集团所属四川攀枝花发电公司落实关停3×50MW小机组整改要求前,环保总局将停批华电集团所有建设项目;在华能集团所属乌拉山发电厂落实关停2×75MW机组和一台100MW机组脱硫整改要求前,环保总局将停批华能集团所有建设项目;在国电集团所属濮阳热电公司落实2×50MW小机组脱硫整改要求前,环保总局将停批国电集团的所有建设项目。就在国家从审批环节控制电力行业污染项目之际,两大商业银行组成贷款银团给宝新能源提供资金,从侧面表明电力行业的环保项目正在获得国家的大力支持。光大证券研究所能源行业研究员张龙说,宝新能源荷树园电厂二期工程(2×30万千瓦)项目已于2006年11月15日开工,计划于2008年投产,在其投产后,宝新能源的装机容量由27万千瓦增加到87万千瓦,每年按6000小时保守估计的净利润将达4.5亿元。

东北资本市场吸引力增强

□本报记者 唐学良 吴光军

1月12日,上海证券报以4个整版的篇幅,刊登了由本报记者联合采写的反映近年来东北资本市场发展历史成就、当前现状、问题与发展思路的大型专题报道——《资本市场(东北行)》。报道出来后,在吉林、黑龙江引起很大反响。当地政府有关领导表示,老工业基地的振兴离不开证券市场的支持,同时老工业基地的振兴也能支持证券市场的发展,哈尔滨和长春的一些企业界认为,这组报道有两个突破,一是从区域经济的角度写出变化及趋势,有一定的前瞻性;二是有高度,政府及地方监管领导的访谈,具有权威性。

辽宁大学经济学院的博士生导师贺国胜教授认为,《东北行》专题报道全面客观地反映了东北资本市场的整体情况,多角度地剖析了存在的问题,为关心东北资本市场的相关各方提供了难得的资料,也为高等教育中的区域资本市场发展提供了很

好的素材。辽宁省社科院金融研究所的所长张献和表示,东北作为老工业基地正处于经济发展和转型的关键时期,资本市场应成为推动东北经济圈全面振兴的强力引擎。《东北行》专题报道的推出,可谓是正当其时。为决策者如何利用资本市场实现东北老工业基地的振兴,提供了科学客观的依据。对促进东北资本市场的进一步发展,创造了东北和谐金融的环境,起到了积极的作用。

目前,辽宁省政府提出:到2010年,实现新增上市公司80家,使上市公司总数达到130家以上;上市公司总市值占全省GDP比率达到20%以上;整合上市公司资源,力争有5至10家上市公司进入中国百强上市公司行列,形成具有辽宁特色的上市公司板块;培育1至2家实力较强的证券公司,力争成为在全国资本市场具有较大影响力的机构。期货交易保持年均12%以上的增长率。产权交易市场、债券市场等多层次资本市场建设取得实质性进展的资本市场发展目标。

粤电力拟申请贷款 33 亿

□本报记者 凌力 霍宇力

粤电力日前发布两项公告,公司将与广东粤电财务有限公司签订账户管理协议,在粤电财务开立资金结算账户,同时公司拟向粤电财务、粤电集团下属子公司、建设银行申请共计33亿元人民币贷款。

据了解,广东粤电财务有限公司系广东粤电集团收购广东万家乐集团财务有限公司改组更名而来。粤电集团、粤电力A以及广东沙角C厂发电公司分别持有粤电财务65%、25%以及10%的股权。

公告显示,粤电力将向粤电财务申请10亿元人民币的短期流动资金贷款,利率为人民银行同期基准利率下浮10%。公司方面表示,目前公司仍处于对外投资高峰期,资金需求出现一定紧张,为了保障资金状况的持续良好,公司向粤电财务申请短期流动资金贷款,以确保资金供给,推动各项投资顺利进行。

公司另一项公告显示,粤电力将向建设银行申请20亿元的最优惠利率信用贷款,并向粤电集团下属的另一子公司湛江电力有限公司申请3亿元短期流动资金贷款。

包钢集团加大“稀土钢”研发

□本报记者 贺建业

记者日前获悉,包钢集团将设立“董事长工程”,成立型、管、板、线棒材4个科研攻关组,并承诺在人才、资金、物资等方面给予鼎力支持。

为加大该项工程的力度,包钢集团公司董事长、党委书记林东鲁希望并欢迎全国有关科研院所加盟合作。同时,他本人亦把在去年底内蒙古自治区科技大会上获得的、内蒙古有史以来最大额度一笔80万元科技兴区特别奖捐赠给了“稀土在钢中应用科研课题组”。

据介绍,此次包钢进行新一轮的稀土钢科研攻关,目的是通过开展稀土在钢中应用机理、稀土加入工艺及稀土在型、管、板、线、棒材生产中的应用等方面的研究,为包钢在稀土钢的生产方面拓宽道路。据了解,稀土是包钢的优势资源,开发稀土钢可使

包钢的资源优势尽快转化为经济优势的同时,还可促进包钢特色产品的形成,增强企业的市场竞争力。公司方透露,此前包钢曾与东北大学、北京科技大学等科研院所一起开展了稀土在钢中的应用研究,目前已取得了阶段性成果。

林东鲁指出,作为内陆钢铁企业,包钢必须依靠研发生产特色产品来增强企业的核心竞争力。从某种意义上说,打造特色包钢的核心就是稀土和铌在钢中的应用。过去包钢在开发利用白云鄂博铁矿“资源方面做了大量的技术性工作,今后还要在稀土和铌钢的开发应用方面多做工作,将稀土的资源优势转化为产品优势、经济优势。

业内人士分析,包钢集团此举在资本市场的意义亦非常深远,原因是其旗下有两家业绩不俗的上市公司,“包钢股份”和“稀土高科”。

莲花味精提高股改对价

□本报记者 周帆

经过与流通股股东的充分沟通,为兼顾各方利益,莲花味精今日公告股改对价调整方案。新方案提高了股改对价并增加了承诺。

在新方案中,该公司股改对价由10送2股提高到10送2.5股。同时,在非流通股股东的承诺事项中,在原有承诺的基础上,公司第一、第二大非流通股股东莲花集团和天安科技还增加了以下特别承诺:公司承诺在十二个月承诺期满后,通过证券交易所挂牌交易出售原非流通股股份的出售价格将不低于每股4元(除权除息相应调整)。莲花集团、天安科技承诺如有违反出售价格承诺的出售交易,将把卖出资金划入上市公司账户归全体股东所有。

针对此次调整,保荐机构认为,方案的调整体现了非流通股股东推动本次股权分置改革的诚意,体现了对流通股股东的尊重,有利于保护流通股股东利益。

*ST烟发拟定定向增发

□本报记者 袁小可

*ST烟发今日发布公告称,根据公司与园城集团初步协商的结果,*ST烟发拟以向园城集团定向发行A股股票的方式,购买园城集团持有的山东天创集团有限公司100%股权,这一资产价值约为2.6亿元。*ST烟发表示,此次股票发行价格拟以此次公司股票

临时停牌公告日前20个交易日A股股票均价3.37元/股为基准,溢价10%,折股价格为3.70元/股,公司购买资产约需支付不超过7000万股股份的对价。

*ST烟发预计,在此定向增发收购资产完成后,随着盈利能力强、资产和储备土地的注入,公司未来几年的盈利能力将得到较大提高。

公告追踪

预亏公告咋难阻ST金泰连日涨停

□本报记者 朱剑平

尽管上周沪深股市出现急跌,但却依然没能改变ST金泰连续涨停的脚步。虽然其间公司公告称,不存在应披露而未披露的重大信息,但至上周五,ST金泰股票已连续7日涨停。对此,记者连线ST金泰总经理张爱萍,他依然强调说,目前公司尚未有重组方案及计划,预计公司2006年度仍将继续亏损。

行情显示,ST金泰自1月4日起,在7个交易日均达到5%的涨幅限制,其中最近5个交易日几乎都是开盘即报涨停,7日内成交总计3916.12万元。

齐鲁证券相关分析师认为,公司股票上涨主要还是与投资者对大股东注资的期待有关。ST金泰大股东为北京新恒基投资管理有限公司,其董事长即是黄俊钦。虽然在去年曾传因涉嫌在创业阶段向北京中国银行违规贷款遭公安部调查。但之后并无下文。据了解,从2002年新恒基入主金泰至今已5年,一直未有实质性资产重组行为。而在5年中,金泰打了100多场官司,几乎每次都是以败诉告终。在股改中,ST金泰总经理张爱萍说:“完全有别于一些公司大股东占用上市公司资金的情况,ST金泰却一直在使用大股东的资金。ST金泰非流通股股东近三年累计已向公司提供各种形式的财务资助(包括无偿借款、担保等)总计约

9000万元,但自从新恒基投资、新恒基房地产共同成为ST金泰的控股股东以来,公司未再进行过任何形式的利润分配,包括新恒基投资和新恒基房地产在内的全体非流通股股东也未从公司得到任何投资收益。截至2005年12月31日,ST金泰共从新恒基投资、新恒基房地产共计无偿借款余额399.27万元;新恒基房地产为金泰提供的连带责任担保余额仍为8420万元。”

而这些信息正成为投资者对ST金泰期待过多的主要原因,别的公司都是大股东占款,而金泰的大股东却贴钱给上市公司,这说明新恒基肯定是想保住这个壳,毕竟主业为房地产的北京新恒基需要一个融资平台。尤其是,去年底公司公告的一系列涉及债务的重大诉讼事项,更让许多投资者心存念想。一些投资者认为,公司没有重组的主要原因是债务负担沉重,而重大诉讼事项的公布,表示公司在债务方面已开始破题。

记者为此致电目前正在度假的ST金泰总经理张爱萍。他明确表示,他并不知悉导致股票价格上升的任何原因。目前尚未有重组方案及计划,预计2006年公司全年仍将亏损,并可能因此戴星。公司已公告提请广大投资者理性投资,注意投资风险。

另据了解,ST金泰股票的连续上涨,已引起了有关监管部门重视,有关部门正在了解此事。



张大伟 制图

特别关注

S*ST 春花子公司董事长易人

□本报记者 袁小可

公司股改方案在一片喧嚣声中获得通过的同时,S*ST春花也在加快对控股子公司协和干细胞控制权的争夺步伐。

今日,S*ST春花发布公告称,在协和干细胞第三届董事会临时会议上,公司董事长刘汉芝在缺席状况下,其董事长及法定代表人职务已被罢免,王相东将走马上任担任这一职务。

公告透露,围绕协和干细胞控制权,双方的矛盾近日来并未获得缓解。公告显示,这场应由5位董事共同出席的会议,仅仅由汤曙东、王相东、

马龙宝三人参加,而协和干细胞原高管刘汉芝、韩忠朝并未出现。

从前期的种种迹象表明,王相东此次就任协和干细胞董事长已是意料之中。

早在去年12月26日,协和干细胞第三届董事会临时会议在人事任免方面对总裁和财务总监做出调整,免去韩忠朝协和干细胞总裁职务和金江明财务总监职务,聘任马龙宝为协和干细胞总裁、郑国臣为公司常务副总裁、叶绿婵为公司财务负责人。此外,会议还审议通过了关于要求S*ST春花将3250万元专项清欠资金划入协和干细胞账户的议案,并要求聘请中介机构对协和干细

胞及其对外投资企业进行财务审计及清产核资。

然而,高管调整后的交接工作进展并不顺利。12月29日,S*ST春花召开董事会会议宣布,协和干细胞少数既得利益者通过非法阻挠甚至暴力干预新任高管人员进入该公司履行职责,作为协和干细胞董事长的刘汉芝对非法阻挠负有直接的领导责任,其行径已严重违反有关规定,严重影响了协和干细胞正常的经营管理,损害了包括S*ST春花在内的全体股东的合法利益。为此,S*ST春花董事会认为刘汉芝先生已不适合继续担任协和干细胞董事长职务,同时推荐S*ST春花现任

董事、总经理王相东先生担任协和干细胞基因工程有限公司的董事长职务,并责成公司委派至协和干细胞董事尽快提议召开协和干细胞临时董事会会议,并完善其法人治理结构,确保协和干细胞的正常经营管理秩序。

S*ST春花相关负责人在接受本报记者采访时表示,公司股改方案顺利通过后,公司将把更多精力投入到理顺协和干细胞的法人治理结构上来,尽管目前在相关交接工作上公司仍然感到一定阻力,但公司将按照法定程序逐一加以解决,以维护协和干细胞的正常经营与管理,实现这一产业的快速发展。